



Генеральная Ассамблея

Совет Безопасности

Distr.: General
18 February 2025
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят девятая сессия
Пункт 34 повестки дня
Положение на Ближнем Востоке

Совет Безопасности
Восьмидесятый год

Идентичные письма Постоянного представителя Сирийской Арабской Республики при Организации Объединенных Наций от 13 февраля 2025 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

По поручению правительства моей страны и в дополнение к идентичным письмам Постоянного представителя Сирийской Арабской Республики при Организации Объединенных Наций от 9 декабря 2024 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности ([A/79/687-S/2024/888](#)) о том, что нападения Израиля на территорию Сирийской Арабской Республики угрожают региональному и международному миру и безопасности, я хотел бы довести до Вашего сведения ниже следующую информацию.

Оккупационная армия Израиля продолжает посягать на суверенитет, единство и территориальную целостность Сирийской Арабской Республики, в результате чего нарушаются нормы международного права, Устав Организации Объединенных Наций, соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций и Соглашение о разъединении израильских и сирийских войск 1974 года. Оккупационные силы в сопровождении бронетехники незаконно и без каких-либо поводов и оснований пересекли линии разделения и демаркации и вошли в буферную зону, которая частично прилегает к территории сирийских Голанских высот, оккупированных с 1967 года. Заняв буферную зону, они продвинулись на десятки километров вглубь Сирии, чтобы установить силовой контроль над обширными территориями, простирающимися от провинции Эль-Кунейтра и района Джебель-эш-Шейх с прилегающими участками вплоть до провинций Даръа и Риф-Димашк.

В ходе этого незаконного израильского военного вторжения оккупационные силы нападали на жителей тех районов, в которые они проникли. Оккупационные войска терроризировали население, конфисковывали его имущество, перемещали и похищали некоторых жителей, уничтожали с помощью бульдозеров обширные сельскохозяйственные угодья, разрушали инфраструктуру, возводили земляные валы, устанавливали военные посты, резко ограничивали въезд и выезд в этих районах и обрекали гражданское население на лишения и нечеловеческие страдания.



В Сирии возникла серьезная угроза для водной и продовольственной безопасности. Оккупационные силы взяли под контроль большинство плотин и водохозяйственных комплексов на юге страны, включая плотины Вахда и Мантара. Эти объекты — основной источник, который обеспечивает на юге Сирии доступ как к питьевой воде, так и к воде для сельскохозяйственного орошения.

Несмотря на заявления израильских оккупационных властей о том, что их вторжение на сирийскую территорию является «ограниченным и временным», их войска после своего проникновения установили незаконное военное присутствие на обширных участках сирийской территории, площадь которых исчисляется сотнями квадратных километров. 28 января 2025 года министр обороны Израиля Исаэль Кац заявил, что оккупационная армия останется в районе Джебель-эш-Шейх и буферной зоне на неопределенный срок. На фоне этих заявлений активизировались военные операции, создавались базы, устанавливались военные наблюдательные пункты и проводились инженерно-строительные работы, включая строительство вертолетной площадки в районе Джебель-эш-Шейх. Такие меры противоречат заявлениям израильских оккупационных властей о том, что вышеуказанные враждебные действия носят временный и ограниченный характер. Эти действия никак не могут быть оправданы, тем более что по условиям Соглашения о разъединении войск 1974 года израильской стороне запрещено пересекать линию «Альфа», не говоря уже об установлении какого-либо военного присутствия.

Сирийская Арабская Республика самым решительным образом осуждает преступное и вопиющее нападение Израиля на ее территорию. В результате этого нападения грубо нарушаются нормы международного права, статьи Устава и положения Соглашения о разъединении войск 1974 года. Эти действия представляют серьезную угрозу международному миру и безопасности, а их совершение влечет за собой международную ответственность.

Сирия вновь призывает Совет Безопасности выполнить свои обязанности и принять твердые и незамедлительные меры к тому, чтобы заставить Израиль положить конец оккупации Голанских высот, немедленно прекратить продолжающиеся нападения на сирийскую территорию, а также немедленно и безоговорочно уйти со всех занятых территорий. Необходимо в полной мере выполнить Соглашение о разъединении войск, мандаты Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением и Органа Организации Объединенных Наций по наблюдению за выполнением условий перемирия и соответствующие резолюции Совета Безопасности, в частности резолюции [242 \(1967\)](#), [338 \(1973\)](#) и [497 \(1981\)](#).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 34 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Кусай ад-Даххак
Постоянный представитель
Посол